


VIOLATIONS 

The Board finds that Licensee, while a Licensed Professional Counselor, violated the 
following statute and regulation: 

A. K.S.A. 65-5802. Definitions 

(g) "Licensed professional counselor" means a person who is licensed under this
act and who engages in the practice of professional counseling except that on and after 
January 1, 2002, such person shall engage in the practice of professional counseling only 
under the direction of a licensed clinical professional counselor, a licensed psychologist, 
a person licensed to practice medicine and surgery or a person licensed to provide mental 
health services as an independent practitioner and whose licensure allows for the 
diagnosis and treatment of mental disorders." 

B. K.S.A. 65-5809. Refusal to issue, suspension, limitation, refusal to renew, 
condition or revocation of license; grounds; procedure; licensure of applicant with felony 
conviction, requirements. 

(a) The board may refuse to issue, renew or reinstate a license, may condition,
limit, revoke or suspend a license, may publicly or privately censure a licensee or
may impose a fine not to exceed $1,000 per violation upon a finding that a licensee
or an applicant for licensure:

(9) has been found to have engaged in unprofessional conduct as defined
by applicable rules and regulations adopted by the board.

C. K.A.R. 102-3-12a. Unprofessional Conduct.

(b) Any of the following acts by a licensed professional counselor, a licensed clinical
professional counselor, or an applicant for a professional counselor license or a clinical
professional counselor license shall constitute unprofessional conduct:

(35) failing to maintain a record for each client that conforms to the following
minimal requirements:

(A) Contains adequate identification of the client;
(B) indicates the client's initial reason for seeking the services of the
professional counselor or clinical professional counselor;
(C) contains pertinent and significant information concerning the client's
condition;
(D) summarizes the interventions, treatments, tests, procedures, and
services that were obtained, performed, ordered, or recommended and the
findings and results of each;
(E) documents the client's progress during the course of intervention or
treatment provided by the professional counselor;
(F) is legible;
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